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Ελπίδες για την επαναλειτουργία της Θεολογικής 
Σχολής της Χάλκης – Αντιδράσεις από 
εθνικιστικούς κύκλους της Τουρκίας
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Εκτός από το θέμα της κατάστασης των Χριστιανών στη Συρία, 
κατά την πρόσφατη συνάντηση του Παναγιωτάτου 
Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου με τον Πρόεδρο 
της Τουρκίας Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν στην Άγκυρα συζητήθηκε 
και η επαναλειτουργία της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης.

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης ευχαρίστησε τον Τούρκο Πρόεδρο για την εντολή που 
έδωσε για την επαναλειτουργία της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης και ζήτησε 
την επίσπευση των σχετικών διαδικασιών.
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Ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν από την πλευρά του υποσχέθηκε να παράσχει την 
αμέριστη βοήθειά του.

Όπως μετέδωσε ο ανταποκριτής της ΕΡΤ στην Κωνσταντινούπολη, το ενδεχόμενο 
να δώσει άδεια η Τουρκική κυβέρνηση για επαναλειτουργία της Θεολογικής 
Σχολής της Χάλκης, 53 χρόνια μετά το κλείσιμό της, είναι πιο κοντά από ποτέ όλα 
αυτά τα χρόνια. Ωστόσο αυτό προκαλεί σφοδρές αντιδράσεις από εθνικιστικούς 
κύκλους της Τουρκίας.

Τον περασμένο Νοέμβριο αντιπροσωπεία του Οικουμενικού Πατριαρχείου 
με επικεφαλής τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Γέροντα Δέρκων κ. 
Απόστολο επισκέφθηκε την Άγκυρα, κατόπιν συνεννοήσεως μετά των 
αρμοδίων παραγόντων, τον Υπουργό Παιδείας της Τουρκίας Γιουσούφ 
Τεκίν, ώστε να ευχαριστήσει τον ίδιο και τον Πρόεδρο της χώρας Ρετζέπ 
Ταγίπ Ερντογάν για το ενδιαφέρον που επιδεικνύουν για την 
επαναλειτουργία της Θεολογικής Σχολής.



Στη συνάντηση εκφράστηκε η διαβεβαίωση ότι πρόθεση του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου είναι η Σχολή να επαναλειτουργήσει ως ιδιωτικό Βακουφικό 
Πανεπιστήμιο με δύο σχολές και όχι ως Ιερατική Σχολή (τύπου İman Hatip Okulu), 
όπως σχεδίαζε το κράτος.

Ο Τούρκος Υπουργός Παιδείας δήλωσε ότι συμφωνεί και υποσχέθηκε ότι οι 
προτάσεις του Οικουμενικού Πατριαρχείου, καθώς και οι σκέψεις και οι γνώμες 
που αντηλλάγησαν θα διαβιβασθούν στον Πρόεδρο Ερντογάν.



Τον περασμένο Ιούνιο ο Υπουργός Παιδείας της Τουρκίας, Γιουσούφ Τεκίν, 
δήλωσε σε συνέντευξή του ότι ο Πρόεδρος Ερντογάν έδωσε εντολή να 
γίνει η σχετική προεργασία, τονίζοντας ότι το Υπουργείο του έχει την 
ευθύνη για το τεχνικό νομοπαρασκευαστικό σκέλος της προετοιμασίας, 
ενώ αρμόδιοι για την τελική πολιτική απόφαση είναι ο ίδιος ο Πρόεδρος 
και το Υπουργείο Εξωτερικών.

Ο ίδιος χαρακτήρισε σημαντική για τη διεθνή ισχύ της Τουρκίας την 
επαναλειτουργία της Θεολογικής Σχολής.



Στην περίπτωση που δοθεί η άδεια, εκτιμάται ότι η Σχολή θα αρχίσει να δέχεται 
σπουδαστές σε δύο χρόνια, σύμφωνα με το αισιόδοξο σενάριο. Πέραν από την 
ολοκλήρωση των έργων αποκατάστασης και ενίσχυσης του ιστορικού κτηρίου, τα 
οποία ήδη βρίσκονται σε εξέλιξη, η Σχολή θα πρέπει να στελεχωθεί και θα πρέπει 
προηγουμένως να επιλυθούν θέματα, όπως ο τρόπος εισαγωγής, αν θα υπάρξουν 
άλλα πανεπιστημιακά τμήματα, ο τρόπος διορισμού ακαδημαϊκού προσωπικού κ.ο.κ.


